
PMRi

Kultura svima — inkluzivna najava programa riječkih institucija u kulturi za rujan 2024.

Prirodoslovni muzej Rijeka

Pripremilo Inkluzivno kulturno vijeće mladih Kultura svima u organizaciji udruge Filmaktiv i
partnera, Udruge gluhih i nagluhih PGŽ te Udruge slijepih PGŽ.

Program Prirodoslovnog muzeja Rijeka za rujan 2024.

OBJE LOKACIJA: Rijeka i Brod na Kupi

Radionica: Međunarodna noć šišmiša

Šetnje u mraku su uzbudljivije i zabavnije, zar ne? Iz znatiželje se osvrćemo na svaki šum i
pokret. No, možete li prepoznati glasanje pojedinih životinja aktivnih noću? Pretpostavljamo
da je odgovor niječan i da ćete se rado pridružiti riječkim prirodoslovcima koji će krajem
prvog tjedna rujna podijeliti svoja znanja. U petak 6. rujna se družimo u Prirodoslovnom
muzeju u Rijeci, a u subotu 7. rujna 2024. u Brodu na Kupi jer obilježavamo Međunarodnu
noć šišmiša.
Srdačno vas pozivamo da se pridružite prvoj šetnji u mračnom i misterioznom riječkom
Parku Nikole Hosta i/ili drugoj - uz šuškavi drvored i mjesecom obasjan vodotok rijeke Kupe.
Veselimo se vašem dolasku!

Programi u Rijeci i Brodu na Kupi počinju u isto vrijeme, ali se održavaju u različitim danima,
odnosno:
u petak, 6. rujna 2024., u Rijeci, u Prirodoslovnom muzeju. Okupljanje sudionika je u
Primorskom botaničkom vrtu Muzeja u 20 sati, a u
subotu, 7. rujna 2024., u Brodu na Kupi, u Kaštelu Zrinskih. Okupljanje sudionika je ispred
ulaza u Kaštel u 20 sati.

Večernji program obuhvaća vođeno zvučno-scensko događanje koje će vas kroz šetnju
prirodom odvesti u upoznavanje pojedinih životinja aktivnih noću. Otkrit ćemo zašto su
šišmiši i sove budni i živahni u mračno doba dana, kako se glasaju i zašto se uopće glasaju
te na koji način proizvode zvukove.

Dodatne obavijesti: vođena šetnja je namijenjena svim dobnim skupinama (uz male
istraživače je obavezna pratnja njihovih odraslih istraživača), sudjelovanje u programu je
besplatno te u slučaju nepovoljnih vremenskih uvjeta, Muzej zadržava pravo otkazivanja
programa

Autori i voditelji: djelatnici Prirodoslovnog muzeja Rijeka, vanjski suradnici Muzeja

LOKACIJA: Prirodoslovni muzej Rijeka, Lorenzov prolaz 1, 51000 Rijeka



Radionica: Fiumare – kvarnerski festival mora i pomorske tradicije

Program uz prijevod na hrvatski znakovni jezik, dostupno gluhim i nagluhim osobama, a
otvoreno svima. Provodi se u suradnji s Udrugom Kultura svima uz koordinaciju Maje
Ogrizović, voditeljice inkluzivnih programa.

Slijedi raspored programa:

12.9.2024, u četvrtak u Prirodoslovnom muzeju Rijeka

od 09:00 do 20:00 sati - dan otvorenih vrata Prirodoslovnog muzeja Rijeka, razgled stalnog
postava (ulaz je slobodan)

od 09:00 do 20:00 sati - izložba "Od oceana do zaljeva" - autorica izložbe Nadia Dunato
Pejnović

od 18:30 do 19:00 sati - vodstvo po izložbi "Od oceana do zaljeva" - voditeljica Nadia Dunato
Pejnović

od 19:00 do 20:00 sati - predavanje i razgovor "SOS Plemenita periska", predavač Milvana
Arko Pijevac, moderator Željka Modrić Surina

13.9.2024, u petak u Prirodoslovnom muzeju Rijeka

od 09:00 do 20:00 sati - dan otvorenih vrata Prirodoslovnog muzeja Rijeka, razgled stalnog
postava (ulaz je slobodan)

od 09:00 do 20:00 sati - izložba "Od oceana do zaljeva" - autorica izložbe Nadia Dunato
Pejnović

istog dana, na lokaciji Ribarnica, Ulica Vatroslava Lisinskog 12b

od 18:00 do 19:00 sati - vodstvo po ribarnici i izložbi fotografija “koRAK dalje u otkrivanju
RAKova”, autor fotografija Pero Ugarković , autor izložbe Marin Kriničić; Prirodoslovni muzej
Rijeka.

Voditelji: Theo de Canziani i Marin Kirinčić

Organizacija: Prirodoslovni muzej Rijeka

14.9.2024, u subotu na lokaciji GAT KAROLINE RIJEČKE I AKVATORIJ PUTNIČKE LUKE

od 10:00 do 11:00 sati - Zaronite s nama – edukativna i zabavna prezentacija tehnike i
metode ronjenja u istraživanju bioraznolikosti mora, ronilačke opreme te korištenja
podvodnog drona, uz igru i edukativne aktivnosti, u organizaciji Prirodoslovnog muzeja



Rijeka, voditelji: Anita Hodak, Marin Kirinčić, Borut Kružić, Željka Modrić Surina i Božena
Viduka

od 11:00 do 12:00 sati - Zaronite s nama – edukativna i zabavna prezentacija tehnike i
metode ronjenja u istraživanju bioraznolikosti mora, ronilačke opreme te korištenja
podvodnog drona, uz igru i edukativne aktivnosti, u organizaciji Prirodoslovnog muzeja
Rijeka, voditelji: Anita Hodak, Marin Kirinčić, Borut Kružić, Željka Modrić Surina i Božena
Viduka

Mala škola prirodoslovlja – upisi tijekom rujna

Tijekom rujna traju upisi u Malu školu prirodoslovlja – edukativni program
spoznajno-istraživačkih radionica namijenjen učenicima četvrtih razreda osnovnih škola koji
pokazuju poseban interes za prirodoslovne sadržaje. Program je verificiran od Agencije za
odgoj i obrazovanje i Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske.

Mala škola prirodoslovlja je edukativni program koji obuhvaća niz tematskih, edukativnih i
zanimljivih radionica kroz koje djeca spoznaju svijet prirodoslovlja koristeći teoriju, praktični
rad, igru i kreativnost. Radionice dotiču teme iz područja prirodne baštine, biologije,
geologije, paleontologije, kemije, fizike i astronomije te su u potpunosti prilagođene
učenicima četvrtih razreda, kao nadopuna i proširivanje nastavnog programa. To je
edukativni program koji ima u cilju unaprijediti opažanje prirode i prirodnih zakonitosti kod
djece, kao i razviti osjećaj povezanosti s prirodom, koristeći se svim muzejskim sredstvima
(laboratorij i preparatorska radionica s pripadajućom opremom, akvarij, botanički vrt,
multimedijalni stalni postavi, zbirke mokrih i suhih preparata) i timom stručnjaka (marini
biocenolog, ihtiolog, karcinolog, paleontolog, botaničar i muzejski pedagog).

Radionice će se održavati svaku srijedu od 18 do 20 sati, u prostoru Prirodoslovnog muzeja
Rijeka i na terenu, u razdoblju od listopada 2023. godine do lipnja 2024. godine. Broj
polaznika je ograničen na 12 učenika/ca, a sudjelovanje za učenike je besplatno. Cjelokupan
edukativni program Prirodoslovnog muzeja Rijeka realiziran je uz financijsku podršku
Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, Primorsko-goranske županije i Grada
Rijeke.

Rok za predaju prijavnice je do srijede 25.9.2024. godine, a prijavnicu možete dobiti upitom
na mail anita@prirodoslovni.com.

Ispunjenu prijavnicu možete dostaviti e-mailom na anita@prirodoslovni.com, osobno ili
poslati poštom na adresu Prirodoslovni muzej Rijeka, Lorenzov prolaz 1, 51000 Rijeka (s
naznakom Mala škola prirodoslovlja). Napominjemo da za sudjelovanje u programu nisu
bitne ocjene djeteta već njegov/njen interes za prirodoslovne sadržaje.

Motivacijski razgovori sa svim prijavljenim kandidatima koji su poslali prijavnice održat će se
u srijedu 2.10.2024. godine u vremenu od 16:30 do 19:00 u prostoru Prirodoslovnog muzeja
Rijeka. Nakon razgovora, roditelji će do petka 4.10.2024. godine putem e-maila biti
obaviješteni o primljenim polaznicima, prvoj radionici i roditeljskom sastanku



13. skup muzejskih pedagoga Hrvatske s međunarodnim sudjelovanjem u Karlovcu – tema
„Uvod u sadašnjost – jesmo li spremni“ – suradnja Prirodoslovnog muzeja Rijeka i Udruge
Kultura svima – grad Karlovac, 25. do 28.9.2024.

Sekcija za muzejsku pedagogiju i kulturnu akciju Hrvatskog muzejskog društva, u suradnji s
Muzejima grada Karlovca, organizira 13. skup muzejskih pedagoga Hrvatske s
međunarodnim sudjelovanjem u Karlovcu.

Ideja je ovoga Skupa predstaviti programe koji istražuju i definiraju promjene koje se
događaju danas i ovdje. Digitalna transformacija, društvene promjene, inkluzivnost,
održivost, promjene u obrazovnom sustavu, financijski izazovi, odgovori na globalne krize,
potreba za interdisciplinarnim pristupom, upotreba inovativnih metoda, evaluacije učinka
kustosa pedagoga i dr., zanimljive su i provokativne teme koje bi mogle „uzburkati“ muzejsku
zajednicu.

Prirodoslovni muzej Rijeka i Udruga Kultura svima predstavljaju zajedničko izlaganje pod
temom „Muzej svima, baš svima! – zajednička gradnja inkluzivne zajednice“. “Muzej svima”
je program koji gradimo u suradnji s projektom “Kultura svima”, udruge Filmaktiv, uz
koordinaciju Maje Ogrizović, voditeljice inkluzivnih programa i u suradnji s Inkluzivnim
kulturnim vijećem mladih.

Autorice: Anita Hodak - izlagačica (PMR), dr.sc. Željka Modrić Surina (PMR) i Maja Ogrizović
(Kultura svima)

Izložba: „Od Oceana do zaljeva“

Opis: Izložba "Od oceana do zaljeva" prikazivat će odabrane trenutke iz prošlosti nastanka i
razvoja Jadranskog bazena. Provest će posjetitelje kroz buran razvoj, ali i bujan i raznolik
život gotovo 200 milijuna godina duge geološke prošlosti. Cilj izložbe je educirati posjetitelje
o posebnostima Jadranskog mora i životu u njemu, njegovoj prošlosti i sadašnjosti, te
potaknuti na razmišljanje o njegovoj i našoj budućnosti.

Autorica: Nadia Dunato Pejnović, viša kustosica

LOKACIJA: Kaštel Zrinskih - Prirodoslovni muzej Rijeka, Kralja Tomislava 1, 51301 Brod na
Kupi

Izložba: "Paralelni svjetovi"

Opis: U potrazi za istinom, u tijeku razmišljanja i činjenja, naša se percepcija svijeta oslanja
na sposobnosti osjetila da primaju informacije različitih detalja i obuhvata, kao i na
sposobnost procesiranja informacija koje nam ta osjetila prenose. U mehanicističkom
kontekstu, istine su dakle, primarno ovisen o biološkom kapacitetu osjetila, te se, kao i sama
osjetila, kod različitih organizama mogu značajno razlikovati. Zato osjetila stvaraju različute



istine te se čini da su potreban uvjet za paralelne svejtove. Ako je uspješnost komunikacije
između biljaka i potencijalnim oprašivačima, koja ovisi o njihovim osjetilima, presudna za
njihovo preživljavanje, ljudski doživljaj cvjetova je za jedne i druge potpuno nebitan, Naše
pak nepotpuno razumijevanje tih svjetiva ne može biti razlog za njihovo isključivanje. Čije su
istine prave? Odgovore na te i brojna druga pitanja možda možete pronaći kroz
razgledavanje IZLOŽBE pod naslovom „Paralelni svjetovi“.

Autori: Marta Barberis, Gregor Belušič, Boštjan Surina

Multimedijalna igra: "Sretno"

Opis: Multimedijalna igra "Sretno" poziva posjetitelje da stave zaštitnu opremu i okušaju
svoju sreću u iskapanju vrijednog minerala cinabarita, rude žive. U igri za jednog ili dva
igrača posjetitelji se natječu tko će prije napuniti bočicu žive, upoznajući se usput sa rudama
i rudarenjem na području Gorskog kotara.

Autori: Prirodoslovni muzej Rijeka i STER Studio elektronike Rijeka

Nadalje, željeli bismo vas podsjetiti na stalne postave u muzeju koje također treba doživjeti
te se usput educirati i zabaviti.

Stalni postavi u Rijeci: „Veliko plavetnilo – raznolikost života u podmorju Kvarnera“, „Špilja –
u mraku krškog podzemlja“, „Geološka prošlost Jadrana“, „Geologija riječke regije“,
„Kukci/Vodozemci i gmazovi/Ptice i sisavci riječkog područja“, „Akvarij – multimedijalni
centar“, „Primorski botanički vrt“.

Stalni postav u Kaštelu Zrinskih u Brodu na Kupi: „Divljina s pogledom na more“,
interpretacijski centar „Putovima Frankopana“.

Ulaznice se mogu kupiti na blagajni Muzeja, a cijene pogledajte na prirodoslovni.com.




